

美籍华人艺术家胡漂艺术陈列厅揭幕

120件作品将轮流展出

本报讯(记者崔小明 通讯员徐良)昨日,祖籍镇海的华人艺术家胡漂艺术陈列厅在宁波美术馆揭幕,胡漂及其夫人李萍女士捐赠给市的120件作品将轮流在陈列厅展出。

据了解,胡漂祖籍宁波镇海,1950年生于上海。他的父亲胡忍之是一位设计师,20世纪50年代曾参与设计了北京几大展览馆;母亲何可人精于刺绣;叔父胡祖清创作过一系列优秀的连环画作品。胡漂从小就深受艺术的熏陶和启迪,立志要成为一名艺术家。1986年,胡漂从上海大学美术学院油画系毕业,同年留校任教。1990年,赴美国南达科他州立大学留学,1993年获艺术硕士学位,次年任教于美国威斯康星大学,于2000年成为该校终身教授。

留学期间,胡漂以多种西方绘画风格创作完成了一批作品,丰富和完善了个人的创作风格。他创作的《女娲留下的两只鸟》和《南京大屠杀》等,曾引起美国社会各界的广泛关注,并获得艺术界的极高评价。他的众多作品被不少美国和日本的艺术机构及个人收藏。

胡漂曾在美国纽约、芝加哥、费城以及加拿大的Quebec等城市



图为市民在观赏旅美画家胡漂的油画作品。(周建平 摄)

举办过40多次个展。

胡漂捐赠给宁波美术馆的作品中,巨幅油画《女娲留下的两只鸟》和《南京大屠杀》是其代表作,最能体现他的思想力和艺术想象力。里程碑式作品《女娲留下的两只鸟》完成于1995年,用时3个月。作品借用“女娲补天”和“诺亚方舟”的典故,用两只形似船只

的大鸟,承载着各色的人们,同时,空中飘荡着长着翅膀却被绳索捆绑的人群,地上还有些搭梯子、拉绳索的队伍作攀登状,左侧拥挤过来的人们则在走向中心空泛的窟窿……这件作品极具神秘主义色彩,给人留下广阔的想象空间。

胡漂的祖父和众多乡亲死于日本法西斯的狂轰滥炸,国仇家恨为

画家创作《南京大屠杀》提供了最初的动力。为了向西方民众揭露日本法西斯在中国犯下的滔天罪行,他花费3年多时间收集研究历史资料,不断地用各种手法强化艺术感染力,最终完成了史诗般的大型油画《南京大屠杀》。这幅作品采用了中国卷轴画形制,画面从右到左由三大板块构成:卷首揭露日军对中国妇女犯下的罪行;中间五个小板块——日军受天皇令杀害中国军人的一瞬、堆积如山的尸体、由被残杀无辜平民的名字构成的人物头像、十二幅被日军杀害的平民肖像和南京城城门被战火燃烧的场景;卷末展现迈向死亡的群像。这件作品的创作基础,是胡漂对人类意志中反智、反文化的过激行为的深刻思考。

2016年4月15日,胡漂因病医治无效逝世。他生前一直致力于为家乡宁波作贡献,把自己最好的作品捐赠给宁波美术馆。首批捐赠作品32件,其中包括《女娲留下的两只鸟》和《南京大屠杀》。胡漂先生逝世后,夫人李萍女士继续整理其艺术作品,包括写生作品和素描作品等,最终捐赠作品120件。2016年,李萍女士被授予“宁波市荣誉市民”称号。

《超时空同居》主演雷佳音佟丽娅来甬

本报讯(记者周燕波)昨天下午,《超时空同居》全国高校行宁波站路演在宁波工程学院举行。雷佳音、佟丽娅和导演苏伦与大学生进行了互动交流。

《超时空同居》由著名喜剧导演徐峥监制。影片演绎了一对“欢喜冤家”在跨越20年的时空交错下“同居”的奇幻经历。故事情节离奇曲折,笑点不断。影片结束后掌声热烈,许多观众表示电影的精彩程度超过预期,值得一看。

在互动交流中,雷佳音和佟

丽娅受到年轻观众的热烈追捧,他们均表示“宁波观众的热情大大超过了预期”。雷佳音坦承,由于导演苏伦是一个新人,原先还担心影片不成功,但最后被剧本的精彩和导演的诚意所打动,还力邀好友佟丽娅演女主角。三个人一路走来,风雨同舟,俨然成为“一家三口”。“你们的支持给了我们巨大的信心和动力,谢谢你们的厚爱!”佟丽娅对着台下观众深深鞠躬。

影片将于5月18日在全国公映。

四明画会举办作品展



昨天下午,鄞州区文联第八艺术区——四明画会成立,同时,画会首展“绘事守望”作品展举行。在300多平方米的展厅里,展出了8位会员的35幅作品,作品类型有油画、国画、水彩画、钢笔画等。(朱军备/文 吴海霞/摄)

【上接第1版】“品字标”是“浙江制造”的品牌标识。自2014年我省提出打造“浙江制造”区域品牌以来,宁波精准梳理本市产品质量达到国际先进、国内一流水平的优势产业、龙头企业、拳头产品,分年度确定“浙江制造”品牌培育对象,全面发力“品字标”这一新品牌经济。雅戈尔、方太获省首批“浙江制造”品牌认证,东方电缆、得力集团成为省内各自行业唯一的认证企业,东海集团首创“浙江制造”境外认证新模式,公牛集团等19家企业加入“品字标”队伍。

据来自市质监局的最新消息,截至4月底,全市共制订“品

字标”“浙江制造”标准113项,发布标准53项,获认证证书41张;216家企业、312个产品入选“浙江制造”品牌重点培育梯队,其中高科技含量、高附加值产品和打破技术垄断壁垒产品以及关系国计民生的产品培育企业占比超过40%。

“浙江制造”正在成为高品质、高水准的代名词。我市一批参与制订“浙江制造”标准的行业龙头企业放眼国际,主动优化提升产品关键技术指标。已获“浙江制造”认证的东方电缆220千伏海缆标准,将绝缘偏度从国标要求的8%提高到5%。宁波中车时代传感技术有限公司在轨道交通屏蔽门系统产品标准中,引入“功能安全”要求,这在欧洲都属于高要求。

宁海舞龙队亮相“国际乡村狂欢节”

本报讯(记者周燕波 通讯员周衍平)昨天,宁海岔路镇花堂村女子舞龙队一行30余人,从黑龙江乘机返回宁波。这支乡村草根文艺团队刚刚在黑龙江富锦市举行的“国际乡村狂欢节”上大放异彩。

黑龙江省富锦市5月5日举办了“舞动世界舞动情——国际乡村

狂欢节”。活动除了邀请俄罗斯、韩国等国的专业表演团队外,还迎来了印度、乌干达、马里、赞比亚、埃塞俄比亚等国家的在华留学生组成的巡游团体,此外还邀请了浙江、云南、山东等地的表演团队参加活动。宁海县岔路镇花堂村女子舞龙队是浙江唯一受邀参加

活动的表演队伍。

在“国际乡村狂欢节”活动现场,女子舞龙队的精彩表演成为观众瞩目的焦点。队员伴随着欢快、激烈的鼓乐,有节奏地挥舞着龙头、龙身、龙尾,舞姿矫健优美,引来如潮掌声。

在富锦市民的强烈要求下,女子

舞龙队还放弃休息,在富锦市政府广场为市民加演了两场,有的队员双手磨出了血泡,但仍强忍着疼痛完成了演出,赢得了现场上万名观众的热烈喝彩。她们的精彩表演引起了当地众多媒体的关注,黑龙江省电视台、富锦广播电台等媒体报道了这支来自浙江宁波的草根文艺团队。

坐落在宁波市海曙区的宁波工程学院翠柏校区是宁波人熟悉的地方,这里曾是学校的主校区。2016年7月学校各学院迁入风华校区,转型的号角替代了三尺讲台上的抑扬顿挫。通过抢机遇、抢人才、抢项目,仅用一年多的时间,翠柏校区就展现出全新的气象:获批国家级众创空间、赢得省级创业园示范基地等称号。2017年10月,教育部规划中心与浙江省教育厅、宁波市教育局和宁波工程学院签订一系列深化产教融合战略合作协议,国家先进技术课程创新基地和中国现代教育研修中心宁波分中心正式落户翠柏校区,这里一举成为国家产教融合工程建设的前沿阵地。

翠柏常碧业长兴

宁波工程学院西校区因何实现惊艳转身

■锻造能力的淬炼场

制造业作为宁波经济的支柱产业,一直是实施创新驱动战略的主战场,但许多企业又面临着职业人才不足的隐痛,破解问题的办法被宁波工程学院找到。

2014年,宁波工程学院翠柏校区先进制造业公共培训平台成立,平台坚持做课程定制下的高端培训,引进一批行业培训的领先品牌,实施精准就业。达内集团开设的JAVA大数据、Android等22大定制课程体系已成为学生快速成长的“催化剂”。千锋教育培训,在智能制造培训产业链上成功构建起完善的实训课程,学生通过3-6个月的专业培训即可达到用人单位的要求直接上岗。

有了这样一批行业龙头培训企业的加持,再借助政府部门的政策扶持,培训平台通过促进政企企的深度合作,打造了完整高效的职业培训体系。仅2017年,平台完成各类相关认证、培训80000余人次,并获批成为宁波市国家职业教育与产业协同创新试验区示范项目,平台内各类企业年产值总和达到3亿元。

去年8月,培训平台和宁波市就业局及第三方专业教育机构合

作,把江西机电职业技术学院工科专业800多名毕业生引入翠柏校区,集中实习实训3个月,在当年11月初的制造业企业专场招聘会上,现场供需比例达到1:7,300多名学生当场签约。

■展示身手的创业园

一条街,动漫设计、广告策划、跨境营销、智能家居研发、语言培训……应有尽有。作为科技部认定的国家级众创空间,翠柏校区的海蓝众创社区吸引了一大批学生创业团队在此“练兵”。

土木工程专业毕业生何金挺,毕业后成立浙江智轩科技有限公司,2017年海内外营收突破6000万元。在央视大型创业融资节目《创业英雄汇》上,该公司现场估值2亿元并获得600万元风险投资。

化工专业学生陈添金,2015年起在国家技术发明二等奖得主、九丹博士的指导下成功研制出了天然护肤品并成立黎源日用品有限公司。2016年11月正式入驻银泰商场,成为民族化妆品的优秀品牌。公司于去年正式在宁波股权交易中心挂牌。

“我们创业团队的学生,专业

水平与有些重点大学的研究生比也不相上下”,说起自己带的创业学生团队,钟秋波老师倍感自豪。该学生团队创办的是宁波海曙雨乐机器人科技有限公司,团队2011年组建以来共参加了五届全国机器人大赛,捧回全国一等奖11项、二等奖13项,以及诸多省级竞赛奖项。

近三年来,在市、区两级政府的大力支持下,海蓝众创社区发展迅速,入驻企业从原有的50余家增至目前的138家,累计服务青年大学生5280余人,带动就业岗位5058个,申请专利362项,培养宁波创业新秀5名,2家初创企业在宁波股权交易中心挂牌。

■科技企业的欢乐谷

“我们要把宁波市软件行业协会、宁波市计算机学会等都搬到园区来,这里信息产业及高科技产业集聚,容易形成集群效应”,宁波市软件行业协会理事长单位、浙江金网信息产业股份有限公司总经理郭辉高兴地说。入驻翠柏校区后,公司与校区内其他高科技信息产业公司结盟,企业发展驶入快车道。

邻家网络科技有限公司创立之初



教育部、宁波市教育局与宁波工程学院签署《共建先进技术课程创新基地框架协议》。(图片由宁波工程学院提供)

就入驻翠柏校区,依托高校的人力、科技资源,逐渐发展壮大,所运营的草料二维码已占国内二维码云服务领域80%的市场份额。

“公司在选址时就已经来园区实地察看好多次了,对园区现有的软硬件配套设施以及相关服务都非常满意”,浙江杰昆科技有限公司总经理刘航杰这样说。杰昆科技是一家以先进光纤传感及光电测量为研发核心的高科技公司,叶声华院士和知名学者段杰教授都是公司核心股东。

企业高度认可的背后,是校区管理方不断的探索与付出。翠柏校区累计花费1500余万元对现有的办公场地、食堂、宿舍等进行了修缮、翻新,同时引进物业服务机构、产业孵化机构、投融资机构等服务人驻企业。

■前校后企的策源地

“教育跟着产业走”,本着“产教融合、育人为本、协同创新、服务本地”的办学理念,“学院+公司”的运行模式也得到了有效探索。

由学校建筑与交通工程学院创办的科捷公司目前年产值已超过6000万元,在宁波的建筑安全检测市场中占据较大份额。该公

司的员工基本都是来自该学院的老师和学生,既培养了双师双能型的优秀教师,也让更多学生得到了实战机会,培养的优秀毕业生在市场上成了抢手的“香饽饽”。该学院创办的浙江高专设计研究院和高专监理公司,不管是业界口碑还是经营业绩均蒸蒸日上。

宁波大成实业公司原本是由学校创办的校办公司,材化学院接管后积极与浙江Mastercam科技有限公司深度合作,在新材料、新装备及机床加工生产培训等方面不断探索更多合作方式,合作成果开始转化,新的生产力开始形成。

■产教融合的“诺曼底”

作为国家产教融合工程建设高校,宁波工程学院依托“院士工作室”“博士后创新服务基地”和电子信息工程、建筑工程、材料与化学等重点学科的科研技术、成果、专利,积极与各方资源有效对接,为教师及企业牵线搭桥,做好产品研发、技术攻关、产品检测以及科技成果产业化等一系列服务。截至目前,学校已有50余项发明专利和科研成果被企业买断或投入标准产业化生产,逐步实现科研、教育、产

业深度融合。

目前,国家先进技术课程创新基地和中国现代教育研修中心宁波分中心这两个国家级产教融合战略项目的落户,就如同当年二战时盟军开辟第二战场一样,学校产教融合工程迎来了一次宁工版的“诺曼底登陆”,35年历史的翠柏校区照进了现实创新的璀璨之光。

今后,翠柏校区将围绕市委“六争攻坚、三年攀高”的决策部署,拿出“三抢”的勇气、“攻坚攀高”的志气、“敢于创新”的底气干事创业,借力“大众创业、万众创新”的时代东风,全力助推宁波经济的快速发展。

未来,翠柏校区将全面建设成为国家应用型人才培养产教融合示范区、先进技术研发区、成果转化交流区、智慧学习体验区以及国家重要的师资培训中心,借力国家战略项目这艘巨轮,全力助推学校产教融合事业进一步发展。

脚踏实地的宁工人坚信:只有干出来的精彩,没有等出来的辉煌。我们有理由期待翠柏校区在大发展征程中的下一个华丽转身。

(通讯员 易 旻 沙颖莹 记者 蒋炜宁)